

## Cena Anny Liškové

Tisková zpráva

Praha 5. května - **U příležitosti Mezinárodního dne porodních asistentek proběhlo na tiskové konferenci pořádané Uníí porodních asistentek první předání ceny Anny Liškové za celoživotní přínos porodní asistenci v České Republice.**

Anna Lišková (1881-1941) byla porodní asistentka a první česká předsedkyně Mezinárodního svazu porodních asistentek (pozdější Mezinárodní konfederace porodních asistentek - ICM), kterou se stala v roce 1925.

Mimo jiné už předtím, v průběhu 1. světové války se stala předsedkyní Ústřední jednoty porodních asistentek a také v meziválečném období působila jako školní babička v porodnici u Apolináře. Lišková patří mezi významné osobnosti oboru. Její vliv na porodní asistenci je natolik velký, že jsme se rozhodli vzdát jí hold a připomenout její skvělou práci.

Historicky první cenu Anna Liškové převzala z rukou prezidentky UNIPA, Magdalény Ezrové a umělkyně Ivy Růžičkové porodní asistentka **Ivana Königsmarková** za celoživotní přínos oboru porodní asistence.

*“Mísa, spojená s oceněním Anny Liškové, je vyrobená z keramiky, tedy z hlíny, z které Bůh vymodeloval Adama a Evu, a její tvar a dekor je inspirován prasklinami ve chlebu. První feministky kráčely právě pod heslem “Chléb a růže”, které pochází z projevu feministky Helen Todd” vysvětlila autorka ocenění Iva Růžičková.*

*“Historická návaznost porodní asistence byla násilně přerušena v 60. letech minulého století a pokud chceme odkazovat na naše předchůdkyně, období první republiky se přímo nabízí.” vysvětluje Magdaléna Ezrová, prezidentka UNIPA, proč se cena jmenuje právě po Anně Liškové.*

*“Je mi potěšením, že se jménem Anny Liškové bude předávat výroční cena českým porodním asistentkám. V naší rodině na ní vzpomínáme jako na významnou porodní asistentku, která se zapsala do historie porodní asistence,” říká Jan Jelínek, potomek Liškové, která sama děti neměla, ale vzala si jako chráňenku svoji neteře, Jelínkovu babičku, Růženu Fialovou.*

*“Bylo velkou ctí, když jsem byla oslovena, abych věnovala tento dar z mého díla a růží, kterými mohu vyjádřit, za jak důležité považuji právo žen na bezpečí, přítomnost vzdělané porodní asistentky a autonomii při porodu. Všechno nejlepší Ivana Königsmarková!” dodala Růžičková.*



*Unie porodních asistentek, z. s. je neziskovou profesní organizací porodních asistentek a studentek porodní asistence. Podílí se na rozvoji oboru porodní asistence v souladu s nejnovějšími vědeckými poznatky a přispívá ke zkvalitnění péče o ženu a dítě. Poskytuje odbornou podporu porodním asistentkám a informační a poradenský servis těhotným ženám a jejich rodinám.*